

**新闻公报**  
**政府公布优化上市实体核数师监制度咨询总结**  
**2015年6月26日（星期五）**

政府今日（六月二十六日）公布优化上市实体核数师监制度建议的咨询总结。

财经事务及库务局局长陈家强说：「我们欣悉绝大部分回应者都支持改革建议，使上市实体核数师监制度独立于审计业。有关措施将使香港的制度与国际标准看齐，不但有利于审计业和投资大众，亦有助巩固香港作为国际金融中心和资本市场的地位。」

陈家强续说：「经考虑在咨询期间收到的宝贵意见，我们已经优化了相关的建议，包括便利符合资格的核数师进行注册，为需要在新制度下注册的上市实体核数师『负责人』及他们的法定责任提供一个更清晰的定义，以及加强财务汇报局在新制度下行使新监管权力的相关制衡措施。」

他说：「我们会启动立法工作，以落实改革建议，并会在拟备修订条例草案的过程中，就新制度的相关细节与有关持份者，包括财务汇报局和香港会计师公会，保持沟通。」

根据改革建议，财务汇报局会成为独立的核数师监管机构，并获赋予直接行使查核、调查和纪律处分上市实体核数师的权力。另一方面，香港会计师公会将在财务汇报局的监察下，就上市实体核数师的注册、专业进修规定的制订和专业道德标准及审计和核证准则的制订，履行在新制度下的法定职能。

政府去年就推行上市实体核数师独立监察制度建议，展开为期三个月的咨询，征询公众意见。咨询总结概述回应者对建议的意见和提出的具体问题，以及政府的回应。咨询总结亦详细载列了政府因应回应者的意见，对相关建议作出的修订和阐释。

咨询总结已上载于财经事务及库务局财经事务科的网页（[www.fstb.gov.hk/fsb](http://www.fstb.gov.hk/fsb)）。考虑到订定新制度细节和拟备修订条例草案所需的时间，政府的目标是在二零一六至一七年度立法会会期，向立法会提交修订条例草案。财经事务及库务局将于七月六日就公众咨询的结果和未来路向，向立法会财经事务委员会作出简介。

完